Verslag 23 september

Daar het eerste een uitwedstrijd had tegen HSV, waren er slechts 4 wedstrijden. Jan werd verrast
door Johan met een aftrekaanval. Helaas werd er niet genoteerd, anders had ik er graag 4
diagrammen voor willen gebruiken.

Han - Hans
1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pf3 b6 4.Pc3 Lb7 5.a3 d5 6.Lg5 Le7 7.e3 0-0O 8.Ld3 Pbd7 9.0-0 h6 10.Lh4 Tc8
11.Tc1 c5 12.cxd5 Pxd5 13.Lxe7 Dxe7 14.Pxd5

14... Lxd5 is iets beter dan exd5, maar ik had geen zin in 15.e4 Lb7 en wit kan weldra gaan breken in
het centrum. 14... exd5 Het nadeel is natuurlijk wel dat mijn loper voor lange tijd tegen zijn pion
staat aan te kijken. 15.Tel Een beetje zinloos. Voorlopig kan e4 niet gespeeld worden en het zou mij
alleen maar helpen, daar de loper bevrijd wordt. Zwarts plan zou nu c4 moeten zijn. Dat zag ik ook
wel, maar ik wou het nog wat voorbereiden. 15... Tc7 16.83? Zo’n structuur is niet goed. De zwakte
op de witte velden kan leiden tot een penning of koningsaanval. Han wil de loper naar g2 of h3
spelen, maar de loper staat prima op d3. Na c4 van zwart kan de loper altijd nog naar c2 of b1. 16...
Tfc8 17.Tc3 a6 18.Lf1 c4 19.Lh3




Een vervelende zet. Er dreigt Pe5 met kwaliteitwinst. Ik moet wel 19... Td8 spelen. 20.Ph4 Han is
bezig aan een koningsaanval, maar die heeft niet veel kans van slagen. De waardering is al -1. Ik hoef
mij er nog niets van aan te trekken. 20... b5 21.Pf5 Die had ik al verwacht en speelde a tempo... Df8
Han zit al een beetje in tijdnood. 22.Dg4

Nu besteedde ik een deel van mijn voorsprong in tijd op de zet Pf6. Dat verliest natuurlijk wel pion
h6, maar als ik daarna Kh8 speel, dan staan er 2 stukken van wit in. Ik zag zelfs nog Df4, waarna ik
niet gxh6 kan spelen, want dan volgt Dxf6. Daarom was ik dan Pe4 van plan, om de toren aan te
vallen. Daar ging ik de mist in, want wit heeft na Df4 ook nog een ongedekte toren in het vizier. Mijn
alternatief voor 22... Ph6 was 22.Kh7, maar de beste zet is 22... Tc6. Als ik die gelijk had gezien, had ik
wellicht geen Ph6 gespeeld. 22... Pf6? 23.Pxh6+ Kh8 24.Df4 Te7 25.Pf5 Ted 26.Dc7 Lc8 27.f3 en
zowaar staat zwart een half pionnetje beter. 27... Lxf5? Ik wou mijn zwakke loper wel ruilen voor het
sterke paard, maar na de ruil is er geen penning meer. 28.Lxf5 Te7 29.Db6 Ta8 Beter was Th8. Na
30.Dxab komt de witte dame wat afzijdig te staan. Han heeft hier telkens tussen de 10 en 20
seconden op de klok. 30.Lh3 De8 31.Lg2 Te6 32.Dc7 a5 33.Df4 Ook ik zit inmiddels onder de 5
minuten. Bert nam het hier verder over. De notatie bedoel ik. 33... b4 34.axb4 axb4 35.Tccl Ta2
36.Tbh1




De waardering is 0.00. Ik dacht dat ik gewonnen stond en speelde de logische zet 26... c3? 37.bxc3
bxc3?? 38.Tbc1?? Na afloop zei Han dat hij had kunnen winnen. Ik dacht hier even na, waardoor hij
zag wat hij had moeten spelen i.p.v. Tbcl. 38.Th8! is helemaal uit (+4). 38... Db5! dreigt 39... Db2 met
snel mat. Toch is de score slechts -0.52. Wit kan zich nog redden met 39.Lf1 Db2 40.Le2 Maar door zo
weinig tijd op de klok, vindt Han deze voortzetting niet. 39.e4 Db2 en vlag. 0-1 De computer geeft
nog 40.Dh4+ Kg8 41.Dh3 Pg4 41.Tf1 Th6 met -10.

Ruut - Bert
1.Pf3 g6 2.d4 Lg7 3.Lf4 d6 4.e3 ¢5 5.c3 Da5

Ruut heeft onbewust de eerste 5 zetten van het Londen systeem uitgevoerd, al was het dan niet in
de juiste volgorde. En ¢3 wordt meestal later gespeeld, maar was nu noodgedwongen door de
agressieve opzet van Bert. De Londen gaat verder met (het liefst) Ld3 (tenzij g6 gespeeld is, dan Le2)
en Pbd2. Dus niet ... 6.dxc5 De waardering zakt gelijk een halve pion. 6... Dxc5 7.Pbd2 Pf6 8.h3 0-O
9.Ld3 Pbd7 10.Pb3 Dc7 11.0-0?

Het feit dat Bert met 9... Pbd7 zijn eigen loper insloot, had een belletje moeten doen rinkelen. Zwart
wint nu een stuk met 11... e5 Een bekende val. Ruut was er al eens eerder ingetrapt. Een uitweg had



kunnen zijn 12.Lg5 e4 13.Lxf6 waarna je pion e4 kunt slaan, maar daarom speelde Bert Pbd7, zodat
Lxf6 beantwoord kan worden met Pxf6 en de e-pion staat weer gedekt. Na lang jammeren speelde
Ruut ... 12.Pxe5 dxe5 |k had graag willen zeggen dat het nog spannend werd, maar Bert liet niet meer
los. 13.Lh2 Pc5 14.Pxc5 Dxc5 15.Lc2 Le6 16.Lb3 Tfd8 17.Dc2 Lf5 18.Dc1 Td7 19.Td1 Tad8 20.Txd7
Txd7 21.Del Ld3 22.Td1 e4 23.Kh1 b5 24.Td2 a5 25.Dd1 a4 26.Lc2 Df5 27.Lg1 Lf8 28.a3 Lxc2 29.Dxc2
Txd2 30.Dxd2 Dd5 31.Dd4 Dxd4 32.exd4 Pd5 33.g3 f5 34.Kg2 Lh6 35.Kf1 Lc1 36.Ke2 Lxb2 0-1

Gerard - Sadettin

1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pc3 Lb4 4.a3 Lxc3+ 5.bxc3 b6 6.Pf3 Vaker wordt hier 6.f3 gespeeld, om e4 te
ondersteunen. Na e3 zit de loper op c1 wat ingesloten. 6... Lb7 7.e3 c5 8.Le2 Het paard staat al 2x
gedekt. De loper kan beter naar d3. 8... 0-0 9.0-0 d6 (Pe4) 10.Pd2 Pc6 11.Lf3 De7 12.Dc2 e5 13.Lb2
Tfe8 14.Tad1 (d5) e4 15.Le2 Pb8 Het paard staat nog niet zo slecht op c6. Het is beter om de loper
actief te maken via c8. 16.a4 Pbd7 17.Pb3 Waarschijnlijk gespeeld om a5 te kunnen spelen, maar die
zet kan gelijk al. Zwart zal echt zijn pionnenstructuur niet verpesten voor een (tijdelijke) pion.

De waardering schiet al aardig omhoog (-1.32), maar met een zet die ik niet gauw iemand zie spelen
(g5!). 17... d5? Een ernstige misrekening. Het minteken verdwijnt in de waardering. Wit staat nu
ineens duidelijk beter. 18.cxd5 Lxd5 19.c4 Lc6 20.Pd2 Om de a-pion te dekken, maar dat had beter
gekund met 20.Tal. 20... Pf8? 21.d5 is vervelend. Beter was 20... cxd4 21.exd4 e3.

Analysediagram na 20... cxd4 21.exd4 e3



21.d5 Ld7 22.Lxf6 gxf6 Anders valt pion e4. 23.Tdel (f4) f5 24.f3 (f4) Dg5 25.Ld1 (f4) Dg6 (exf3)
26.Dc3 (Kh1) h5? De stelling stort helemaal in elkaar. 27.fxe4 fxe4 28.Tf6 Dg7 29.Lxh5 Ph7 (Te7)
30.Lxf7+ Kh8 31.Lxe8 Txe8 32.Tefl Lh3 33.T1f2 Pxf6 34.Dxf6 Dxf6 35.Txf6 Ld7 36.Tf7 Lxa4 37.Txa7
Lc2 38.Kf2 Td8 39.Te7 b5 40.cxb5 Txd5 41.Pxed Tf5+ 42.Ke2 c4

En hier stopte de notatie bij beide. Wit staat op +5, maar ik wist dat het remise was geworden. Dus
belde ik Gerard voor opheldering. Ze zaten beide in tijdnood, vandaar dat er niet meer werd
genoteerd en Gerard raakte ergens zijn paard kwijt. Even later bood hij remise aan en dat werd
aangenomen door Sadettin. Gerard kon de volgende zetten nog reconstrueren, maar helemaal zeker
was hij niet. Ik denk ook dat het niet klopt. Na 43.Pd6 Tc5 44.Kd2 Lb3 45.b6 Td5+ raakt Gerard
inderdaad zijn paard kwijt, maar wit staat nog steeds gewonnen, na bv. 46.Kc3 Txd6 47.b7 Th6
48.Te8+ Kg7 48.b8D, moet zwart de toren geven voor de gepromoveerde pion. Het zal dus wel iets
anders gegaan zijn.

Even een paar kleine regels die, waartegen nog altijd regelmatig gezondigd wordt:

1.Kijk hoeveel minuten het later is dan 20:00, als u klaar bent om te de partij te beginnen. Deel dat
getal door 2 en rond af naar boven voor een aantal deelbaar door 5. Dus is het 20:14, dan wordt dat
14/2=7 +3 minuten erbij voor 10. Trek dat getal af van 1:30 en stel de klokken in op 1:20.

2.Een notatiefout maken we allemaal wel eens. Probeer in ieder geval netjes te schrijven en kunnen
er 2 paarden of 2 torens naar hetzelfde veld, geef dan aan welk stuk er gezet is. Dat zal vaak logisch
zijn, maar zeker niet altijd.

3.Leg de stukken zo plat mogelijk in de doosjes. Hierdoor zullen de deksels eenvoudiger plat liggen.

Tot maandag.



